
実施日　平成30年12月16日

対象　子どもボランティアサミットに参加した子ども福祉委員、学生ボランティア

有効回答数　21

実施・集計　阪南市社会福祉協議会

≪１．所属≫

小学生 4

中学生 16

高校生以上 1

≪２．活動の満足度≫

とても楽しい 20

どちちらかというと楽しい 1

どちらともいえない 0

あまり楽しくない 0

≪３．生活の質ＱＯＬの向上≫

とても楽しくなった 14

すこし楽しくなった 5

特に変わらない 1

無回答 1

≪４．行動や意識の変化≫

変わったと思う 10

少しは変わったと思う 9

特に変わらない 0

自分ではよくわからない 2

学生のボランティア活動　意識変化アンケート集計結果

活動を通して90％の人に普段の生活にも好影響を与え、生活の
充実度が向上していることが分かる。

91％が何らかの自身の変化を感じており、活動の満足感だけで
なく、性格や行動、意識変化などの成長につながっていることが
分かる。

学年

ボランティア活動
は楽しいですか？

ボランティア活動
をしたことで普段
の生活がたのしく
なりましたか？

ボランティア活動
をしたことで、自分
の性格や行動、考
え方が変わりまし
たか？

「とても楽しい」95％、「どちらかというと楽しい」を合わせると
100％が活動への満足感を感じている。
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自分ではよくわからない
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≪５．将来の居住希望≫

住みたい 3

出来れば住みたい 10

住むつもりはない 1

わからない 7

＜一般参考値＞

≪将来のボランティア活動参加意向≫

必ずやりたい 4

機会があればやりたい 15

やらないと思う 0

わからない 2

＜一般参考値＞

≪サミットの感想（自由記述）≫

・いろいろな意見が聞けて良かった。新しい人達と言い交流ができた。

・ちがう小・中学校の人たちとなかよくできてよかった。４はんの子となかよくできてよかった。

・いろいろな意見が聞けて良かった。新しい人達と言い交流ができた。

・小学生のボランティアがいるのはすごいと思った。

・アドリブだったから、恥ずかしかったけど参加してよかったです。中学校でもあれば

　やりたいかなと思っています。

・他の小学校の人達の考えや、活動を聞けて、勉強になりました。また。ボランティア活動の幅を

　広げていきたいです。

・他の小学校の人と交流をすることで、いろんな考え方を知ることが出来た。また、参加したいです。

・他の学校やグループの発表を聞いて、私もこんな活動をしてみたいなと思ったり、こんな考え方に

　取り組んでみたいなと思いました。

・中学生の人たちは声が大きい。楽しかった。

・色々な中学生たちが発表していた時もたのかったし発表を聞いていてもこんなんやってるんだなー

　とか思ってすごくたのしかったです。

・初めて話す人たちにきんちょうしたけど、と中からきんちょうもほぐれて、ボランティアにかかわる

　しりとりとかもしました。これが以外にむずかしくってくろうしました。楽しかったです。

・たくさんの多くの人達と交流し、いろいろな意見が聞けたり、それぞれの思いを感じたりしました。このサミット

　はとっても楽しかったし、良い経験になったと思います。とても良かったです。ありがとうございました。

・たくさんの人の考え方や気持ちを知れて、とても良い機会となった。人と話すこと、ふれ合う事の

　大切さを学んだ。

・同じことをしていてもひとりひとり考えることが違って面白かったです。今日来た人たちとがんばりながら

　これからも楽しく活動していきたいです。

・みんなとの意見交換が出来てよかったし、いい意見が聞けてよかった。また、定期的にこういう場を

　作りたいと思った。またボランティアを楽しくがんばっていきたい。

62％が将来も阪南市に住み続けたいと考えている。

大人になってもボ
ランティア活動を
しようと思います
か？

90％が将来もボランティア活動をやりたいと思っており、若い年
代からのボランティア地域活動経験が、将来の活動の担い手確
保につながる大きな効果が期待される。

内閣府「市民の社会貢献に関する実態調査（2013）」では「ボラン
ティア活動に参加してたことがある」と回答したのは35％だった。

将来、阪南市に住
みたいと思います
か？

阪南市と同規模の兵庫県高砂市の中学生アンケート(2015)で
は、43％が住み続けたいという結果だった。
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・いろいろな学校やその地域での活動を知ることができ、参考しするべきことや同じような活動をしている

　ことが分かりました。そして、各班に分かれての交流もボランティアをしている人同士で話し合えてとても

　楽しかったです。ありがとうございました。

・色々な人と交流が出来た。様々な意見が聞けて、またボランティア活動をしたいとあらためて思った。

・普段は自分たちの活動しか知らなかったけれど、他の人たちの活動も知れて良かった。もっと多くの

　回数行ったり、規模が広がってほしい。

・無茶ぶりされたのは少しびっくりしましたが、色々な方と交流することができて良かったです。

・きんちょうしたけど、楽しかった。グループ交流で、めっちゃきれいに紙にまとめられた！

・みんなの意見を聞いて、それぞれ色々な思いや考えをも持ってボランティア活動に取り組んでいることが

　分かった。このような地域や学校、年齢のわくを超えて話し合うという機会は滅多にないので、貴重な

　体験ができてよかったと思う。


